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vragen van het lid Vergeer  
 

 

 
Hierbij zend ik u het antwoord op de vragen van het lid Vergeer van uw Kamer 
over slecht schoolmeubilair. 
 
De vragen werden mij toegezonden bij uw bovenaangehaalde brief met kenmerk 
2010214350.  
 
De minister van Onderwijs, Cultuur en Wetenschappen, 
 
 
 
 
(Maria J.A. van der Hoeven) 
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Vragen van het lid Vergeer (SP) aan de minister van Onderwijs, Cultuur en 
Wetenschappen over slecht schoolmeubilair. (Ingezonden 22 augustus 2002)  
 
1 
 
Het genoemde percentage van 44% wordt genoemd in een krantenbericht en is 
gebaseerd op een nog niet gepubliceerd rapport van het bureau Ergo 2000. Ik wil 
publicatie van dat rapport afwachten om het te bestuderen en daarna een oordeel 
te geven. 
 
2 
 
Scholen zijn verantwoordelijk voor de aanschaf en het onderhoud van meubilair. 
De inspectie van het onderwijs controleert of de scholen dat naar behoren doen. 
Uit het toezicht door de Inspectie zijn geen signalen naar voren gekomen die erop 
wijzen dat scholen tekortschieten in deze taak. Er is voor mij op dit moment geen 
reden om hierbij op te treden. 
 
3 
 
De bekostiging voor materiële instandhouding is in 2002 fors verhoogd. Scholen 
beschikken vanaf dit jaar over meer middelen voor materiële instandhouding, dus 
ook voor het aanschaffen van meubilair. Er zijn dus extra middelen voor meubilair 
voor de scholen beschikbaar. De resultaten daarvan zullen komende jaren 
zichtbaar worden. 
 
4 
 
Het is voor het primair onderwijsproces belangrijk dat schoolgebouwen toegerust 
zijn met goed meubilair. Zie verder mijn antwoord bij 6. 
 
5 
 
De Nederlandse fabrikanten van schoolmeubilair werken met een norm (NEN 
3531), waarbij vijf verschillende maten van stoeltjes en tafels worden gegeven en 
een extra maat voor extreem lange kinderen. 
De onderwijsinspectie bekijkt bij schoolbezoeken of het schoolmeubilair voldoet 
aan eisen die daar aan gesteld kunnen worden. 
 
6 
 
De rijksvergoeding voor de materiële instandhouding, waaronder meubilair valt, is 
een lumpsum vergoeding. In het kader van deregulering en autonomievergroting 
hecht ik grote waarde aan de bevoegdheid van het bestuur en management van 
scholen om over materiële zaken te beslissen. Zij kunnen het beste beoordelen 
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wanneer vervanging noodzakelijk is. De termijn van het vervangen van meubilair 
zal immers afhangen van het type meubilair, de kwaliteit en het gebruik. 
In de normatieve onderbouwing van de bekostiging wordt uitgegaan van een 
vervanging eens in de twintig jaar. Daar staat tegenover dat door afschaffing van 
de rentekorting in 2002 het normatieve budget voor meubilair met 60% is 
verhoogd, dus de mogelijkheden voor een snellere vervanging aanzienlijk zijn 
vergroot.  
Het gaat daarbij niet aan om hierbij de discussie over elk detail van de 
onderbouwing te voeren. Het gaat erom of de vergoeding voor materiële uitgaven 
als geheel voldoende is. Bij brief van 8 juni 2001, kenmerk PO/A/01/23003, is de 
Kamer aan de hand van onderzoeken geïnformeerd over het niveau van de 
materiële voorzieningen in het primair onderwijs. Het vorige kabinet heeft 
geïnvesteerd in de materiële voorzieningen, waarbij een belangrijke stap is gezet 
bij het verbeteren van deze voorzieningen. 
 
7 
 
Met de aanpassing van de programma’s van eisen is de vergoeding voor materieel 
verhoogd met ruim € 65 miljoen. Daarvan is € 2,3 miljoen aan meubilair toe te 
rekenen. Het afschaffen van de rentekorting, waarmee ruim € 23 miljoen gemoeid 
is, betekent dat het normatieve budget voor meubilair met ruim € 9 miljoen stijgt 
en scholen in deze normatieve benadering 60% meer kunnen besteden aan 
meubilair.  
Dat lijkt me op dit moment afdoende. 
 
8 
 
Basisscholen ontvangen genormeerd ongeveer 25 miljoen euro van de totale 
rijksvergoeding voor materiële instandhouding voor schoolmeubilair. Dit is een 
genormeerde, maar geen geoormerkte toekenning. 
De resultaten en de aanbevelingen van het onderzoek dat door het bureau Ergo 
2000 en de VU is uitgevoerd, zijn mij nog niet bekend. Daar wil ik dan ook niet op 
vooruitlopen. 
 
 
 
Zoetermeer, 9 september 2002 
 
De minister van Onderwijs, Cultuur en Wetenschappen, 
 
 
 
 
(Maria J.A. van der Hoeven) 


